

70岁老人用泥巴再现巩义民俗 徐天佑和他的泥塑世界



一双裹着厚茧的大手，灵巧地上下翻腾。不一会儿，一个垂须沉思的“老顽童”就展现在记者面前。手中捏出“老顽童”的老人就是70岁的徐天佑。11月28日，记者在巩义市鲁庄镇念子庄村中采访时，见到了这组反映巩义民俗的作品，件件栩栩如生，令人惊叹。

徐天佑的家，是一个幽静的农家小院。在他家里，记者见到他创作的一组反映巩义农民上世纪五六十年代做瓦盆和旋柿饼的泥人作品。据悉，“清坨做瓦盆，罗庄卖柿饼”的俗语曾在巩义流传甚广。当时农民生活贫困，只能靠做瓦盆和卖柿饼养家糊口，家家户户都会做。“我用泥巴把这些‘老皇

历’翻出来，就是让年轻人别忘了过去。”徐天佑边把玩着手中的小泥人边说。

徐天佑捏出的“清坨做瓦盆”，有6个人物分成3道工序，分别是和泥巴、成型、烧制出窑；“罗庄卖柿饼”有9个人物分成3组，分别是旋柿饼、筛霜、熬糖。“我最喜欢的是这个‘老顽童’。”徐天佑指着一个个刚捏好的活灵活现的泥人说。只见“老顽童”皱纹如波浪绵延起伏，留着“八”字须，满面慈祥地目视前方。

“捏泥人、和泥巴很有讲究。”徐天佑介绍，泥巴采用巩义特有的红胶泥，要先去杂质、过筛子，然后用水将土泡一周，沉淀后再和泥；和泥的时候还要掺入河沙和棉花，这样才能防止捏出的泥

人干裂，便于长期保存。老人制作小泥人可不是凭空捏的，在创作每个人物之前，他都要先画草图，然后按照草图捏制。

据了解，徐天佑深厚的艺术功底得益于他扎实的绘画基本功。他从1968年开始学习画画，苦心钻研连环画，先后出版过《皮司令》和少林寺传说之《觉敏接见》《会客授法》等连环画作品。后来来到巩义陶瓷厂做造型和绘图的10年经历，让他对泥塑有更深入研究和实践。如今，徐天佑除了捏泥人外，还做起大型雕塑、佛像的设计和制作，村里人这样评价他：这个“老顽童”玩出了大名堂。

巩义播报 陈振翔 通讯员 李叔亭 文/图

为偏远学校募善款善品
“暖冬行动”温暖孩子



11月28日，巩义市的最低气温已达“冰点”。巩义市广播电视台工作人员奔赴康店镇董柏坡村小学，为124名孩子送去了篮球、羽毛球、背包等急需物品。这些物品均为巩义市民在“暖冬行动”中义卖善品后购得的。

在巩义，“巩义河洛源公益志愿者”QQ群广为人知。今年该群已组织群内的227名网友开展了3次捐赠衣物的活动。带着孩子参加公益活动，成了许多巩义市民的选择。巩义市民刘女士说，一次公益活动，就是一次爱心接力。

在许多公益活动中，新闻媒体发挥了桥梁作用。巩义市广播电视台连续8年组织“爱心送考生”活动，连续4年组织“暖冬活动”，受益群众达1000多人次。日前，该台联合“巩义河洛源公益志愿者”，举行了一次义卖活动，将筹得的善款为董柏坡村小学等偏远学校的学生购买学习用品、体育器材等。该台副台长李晓娜说，为确保做到公开公正，该台参与所有善款金额、善款去向等都将在该台《百姓热线》栏目和该QQ群公示。巩义播报 陈振翔 通讯员 贺保良/文 牛亚丽/图

团市委
为夹津口镇中心小学援建
希望书屋

11月26日上午，共青团郑州市委工作人员带着图书、书柜到巩义市夹津口镇中心小学进行希望书屋援建。据共青团郑州市委副书记任莉介绍，他们这次将400本图书及书柜交到了巩义市夹津口镇中心小学校长李振亚的手中。希望书屋的建立带来的不仅是知识，更是山区孩子未来发展的希望。希望夹津口镇中心小学将希望书屋管理好、利用好，真正发挥书籍的作用，为山区孩子提供一个知识的宝库，让学生们在书籍的浸润下健康成长。随后，他们来到夹津口镇实验幼儿园，对该园青年教师共青团组织的建立及运行情况进行调研。巩义播报 刘蕾 通讯员 张金超

涉村镇
为留守儿童送上关爱

近日，巩义市涉村镇计划生育服务中心积极开展关爱留守儿童活动，为36户留守儿童家庭进行了家访和帮扶，发放衣物、学习用品100多件。

该镇对所有登记在册的留守儿童实行动态化管理，根据留守儿童的实际情况，积极组织村支两委干部、包村干部担任“爱心爸爸”、“爱心妈妈”，与留守儿童“一对一”结对帮扶，随时掌握孩子的思想、学习情况及生活方面存在的困难；组织计划生育服务中心的工作人员定期到各村留守儿童家中走访，为他们送去学习和生活用品，让留守儿童在物资、生活和精神上得到多重关爱。巩义播报 陈振翔

巩义市电业局 线路升级实施零点工程

11月25日深夜，寒气逼人。在星月广场二期小区配电工程的施工现场，灯火通明，原来是巩义市电业局员工正在实施“零点工程”，对10千伏平德线进行升级改造。

据了解，10千伏平德线

承担着新华路主要商业区域的供电任务。随着商业发展及居民生活水平的提高，原有电缆已不能满足需求。为此，巩义市电业局投资近百万元，更换电缆和端子箱。在不影响用户正常用电的情况下，实施了“零点工程”，力争将停

电影响减小到最低程度。

施工现场格外寒冷，气温下降到零下2摄氏度，人员就位，设备就位，材料就位。工程项目负责人详细给施工人员布置施工任务和注意事项。0点20分，施工正式开始。尽管夜晚的能见度比白

天差很多，施工难度和安全压力相对较大，但在应急灯的照明下，施工人员仍然耐心细致地完成好每一个环节，历时5小时，电缆成功接入，并一次成功送电。

巩义播报 陈振翔 通讯员 柴进峰

恒星·皇家花园 时刻让您心动的花园式皇家社区



恒星·皇家花园项目地处巩东新区核心位置，新兴路与紫荆路交会处，同时也是郑巩高速的“第一站”，东、北临巩义唯一一所大学成功学院，项目周边餐饮、银行、医院一应俱全，从小区到市区仅仅几分钟路程，悠然体现了出则繁华，入则宁静的居住环境。

整个小区占地300多亩，由巴洛克建筑风格楼体错落

组成，用纯净的色调创造一种别具特色的欧陆风情，使建筑在韵味十足的风格和精致的景观绿化的映衬下更加俊朗、挺拔、端庄、时尚。建筑涵盖了退台洋房、空中别墅、景观高层、5万平方米商业街，更是配有星级会所、室外游泳池、运动场、双语幼儿园等其他小区没有的顶级配套。小区内部采用人车分流方式，停车全部为地下，以建

筑、自然与人之和为主张，创造出罕见的住宅环境艺术。

项目景观以“三纵两横十六景”设计理念。内部景观利用西低东高的地势变化，道路交通呈“葡萄串”网状结构，曲直相接，整个景观有意创造场地高差，形成自然的起伏，有效增大了绿地面积。坡地丰富的层次感，便于植被搭配；坡地也抬高

了首层高度，树木掩映之中，居者不仅可以触摸窗外风景，而且私密性大为增强。

恒星置业不惜重金，倾情打造最佳居住环境，整个中轴景观从叠水云梯、美泉流水、香榭丽大道、天鹅广场、花间道，每一处的石材，都是精心设计，特地购买。整个中轴景观更引人注目的就是高档树木的栽培。2棵300年价值近百万的对节白蜡树、银杏树、柚子树、桂花树，一树一石，一径一水，诠释着“丰盛”“珍稀”“灵动”“幽雅”的品鉴情感。

同时，项目的最大亮点就是恒星置业引进五大科技系统。新风系统，不用开窗，室内空气四季清新；24小时热水系统，瞬间出热水、合理分配热水资源。地暖系统：自然舒适，而且室内美观。凤铝·断桥隔热铝合金内开内倒窗，采用全国领先技术，两种开启方式。国际第一品牌，三菱电梯。以上五大科技系统，全部免费赠送给业主。

恒星·皇家花园，以86万平方米的宏大规模，以四大核心、八大首创、十大之最、三纵两横十六景、五大科技系统，以充满人性化的建筑群落，必将成就巩义经典，铸就建筑永恒！

巩义播报 陈振翔